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Autokino & Co: Drei von vier Autofahrern würden daran teilnehmen 
AutoScout24-Umfrage zeigt, dass Veranstaltungen mit dem Auto zu Corona-Zeiten 

stark gefragt sind / Auch Live-Konzerte und Theatervorführungen im Auto für viele 

denkbar 
 

München, 11. Mai 2020. Deutschland erwacht allmählich aus dem Lockdown: Geschäfte sind bereits 

geöffnet, Restaurants, Schulen, selbst Freibäder sollen bald folgen. Für einen Bereich haben die 

Verantwortlichen hingegen noch keine Strategie gefunden: Für kulturelle Veranstaltungen. Zu groß 

erscheint das Risiko, dass sich das Virus im Publikum verbreitet. Eine Lösung könnten Events sein, bei 

denen die Zuschauer im Auto sitzen – etwa Autokinos. Tatsächlich erhält die Idee breite Zustimmung 

aus der Bevölkerung, wie eine aktuelle und repräsentative Umfrage von AutoScout24 zeigt: Drei Viertel 

der Autohalter können sich vorstellen eine Darbietung durch die Windschutzscheibe zu verfolgen. 

Neben dem klassischen Autokino sind vor allem Live-Konzerte und Theater-Aufführungen für viele 

denkbar. 

 

Für die Umfrage hat der europaweit größte Online-Automarkt Anfang Mai gemeinsam mit Innofact über 

1.000 Autohalter dazu befragt, an welcher Veranstaltung sie mit dem Auto teilnehmen würden*. Insgesamt 

konnten sich 77 Prozent vorstellen, einem Event mit dem eigenen Fahrzeug beizuwohnen. 15 Prozent sehen 

davon ab, weil sie der Meinung sind, es komme im Auto nicht die gleiche Stimmung auf und neun Prozent 

lehnen Auto-Veranstaltungen aus anderen Gründen ab.  

 

Autokino, Live-Konzerte und Theater am gefragtesten 

Am beliebtesten ist der Klassiker unter den Auto-Events: Das Autokino. Insgesamt 70 Prozent können sich 

vorstellen, mit dem Fahrzeug direkt bis vor die Leinwand zu fahren und das Popcorn gemütlich vom Autositz 

aus zu naschen. Auch an Live-Konzerten würden trotz der eingeschränkten Tanzfläche 40 Prozent 

teilnehmen, an Theatervorstellungen immerhin 19 Prozent. Ebenfalls beliebt: Sport-Veranstaltungen mit 15 

Prozent potenzieller Teilnehmer sowie Kabarett- und Kinderveranstaltungen, bei denen jeweils dreizehn 

Prozent dabei sein würden. Etwas weniger beliebt – aber für kleinere Gruppen dennoch interessant – sind 

Zirkus (zehn Prozent), Lesungen (zehn Prozent), Tanzvorführungen (neun Prozent) und politische 

Diskussionen (sieben Prozent). 

 

Vor allem Jüngere aufgeschlossen 

Vor allem jüngere Fahrer sind aufgeschlossen, wenn es darum geht, mit dem Auto etwas zu erleben. So 

könnten sich 92 Prozent der unter 30-Jährigen vorstellen, an einer Veranstaltung mit dem eigenen Fahrzeug 

teilzunehmen, aber nur 67 Prozent derjenigen ab 50 Jahren. Überdurchschnittlich beliebt bei den Jungen 

sind Autokinos, auf die 86 Prozent in dieser Altersgruppe Lust haben, aber auch Live-Konzerte, an denen 57 

Prozent teilnehmen würden sowie Theater- (28 Prozent) und Sportveranstaltungen (31 Prozent). 

Kindervorstellungen sind hingegen vor allem bei Autohaltern zwischen 30 bis 39 Jahren beliebt. Jeder 

Vierte (25 Prozent) im besten Elternalter würde mit seinen Kleinen vorfahren, wenn Kasperle und Co. sich 

die Ehre geben. 
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Autokino steht vor neuer Blüte 
Frage: Veranstaltungen werden wegen der Coronakrise durchweg abgesagt. Im Auto ist man hingegen 

geschützt, sodass beispielsweise Autokinos derzeit sehr gefragt sind. An welcher Veranstaltung im Auto würden 

Sie teilnehmen, sofern dies angeboten werden würde? 

 

 Gesamt Männer Frauen 

Autokino 70% 66% 73% 

Live-Konzert 40% 38% 41% 

Theater 19% 17% 22% 

Sport-Veranstaltungen (Boxen etc.) 15% 18% 12% 

Kabarett 13% 14% 12% 

Kindervorführung 13% 10% 15% 

Zirkus 10% 9% 11% 

Lesung 10% 8% 12% 

Tanzvorführung 9% 7% 12% 

Politische Diskussion 7% 9% 6% 

An keiner dieser Veranstaltungen, da im Auto 

nicht die gleiche Atmosphäre aufkommt 

15% 17% 12% 

An keiner dieser Veranstaltungen aus einem 

anderen Grund 

9% 8% 9% 

Teilnahme an zumindest einer Veranstaltung 77% 74% 79% 

 

*Quelle: www.autoscout24.de / Innofact; Basis: repräsentative Stichprobe von 1.039 Autohaltern zwischen 18 und 65 Jahren; 

Befragungszeitraum: 29. April bis 1. Mai 2020 

 

Über AutoScout24 

AutoScout24 ist mit über 2 Mio. Fahrzeug-Inseraten und mehr als 43.000 Händlerkunden europaweit der größte Online-

Automarkt. Mit AutoScout24 können Nutzer Gebraucht- sowie Neuwagen finden, finanzieren, kaufen, abonnieren und 

verkaufen. Der Marktplatz inspiriert rund um das Thema Auto und macht komplexe Entscheidungen einfach. Die 

Fahrzeug- und Preisbewertung liefert wertvolle Orientierungshilfen. So gehen Autokäufer gut informiert und kaufbereit 

zum Händler. Mit mehr als 36 Millionen Downloads wurde die App von AutoScout24 als beste, kundenfreundlichste App 

ausgezeichnet (FOCUS-MONEY Studie „Kundenfreundliche Apps“, Heft (14/20). 

 

Weitere Informationen finden Sie unter www.autoscout24.de 

 

 

Anne-Kathrin Fries  
Public Relations Manager 

 

AutoScout24 GmbH 

Bothestraße 11-15, 81675 München 

 

http://www.autoscout24.de/
https://www.autoscout24.de/fahrzeugbewertung/?genlnk=navi&genlnkorigin=de-vm-promo-uc-preisbewertung
https://www.autoscout24.de/promo/preisbewertung/?genlnk=navi&genlnkorigin=de-all-all-home
http://www.autoscout24.de/
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